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Διήμεροι εορτασμοί για την πανήγυρη της Ιεράς 
Μονής Γενεσίου της Θεοτόκου Καθαρών Ιθάκης
/ Ιερές Μονές

Mε κάθε εκκλησιαστική λαμπρότητα και σύμφωνα με το μοναστηριακό 
τυπικό πανηγύρισε και φέτος η Ιερά Μονή Παναγίας Καθαρών της Ιθάκης
την Θεομητορική εορτή του Γενεσίου της Υπεραγίας Θεοτόκου. Ευλαβείς 
πιστοί από κάθε γωνιά της γης βρέθηκαν στην Πολιούχο του νησιού για 
να προσκυνήσουν, να δεηθούν και να λάβουν την χάρη και την ευλογία 
της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας, της επονομαζομένης 
«Καθαριώτισσας».
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Το απόγευμα του Σαββάτου, 7 Σεπτεμβρίου 2024 εψάλη ο Μέγας 
Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ευρίπου κ. Χρυσοστόμου κατόπιν ευγενούς 
προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Λευκάδος και Ιθάκης κ. 
Θεοφίλου.



Αξίζει να αναφερθεί ότι, κατά την υποδοχή ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεόφιλος προσέφερε στον φιλοξενούμενο Αρχιερέα ένα 
εγκόλπιο, ως ένδειξη σεβασμού και τιμής.



Τους Αρχιερείς πλαισίωσαν ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Λευκάδος και Ιθάκης, Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Αθανάσιος Κοσμάς, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Πανοσ. Αρχιμανδρίτης π. 
Σεβαστιανός Μόσχος, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών και προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίας Γλυκερίας 
Γαλατσίου π. Ιωακείμ Αϊβαλιώτης, ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Γρηγόριος Μπατιστάτος, κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως Νικαίας, ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης, Αρχιερατικός Επίτροπος Λευκάδος και 
αδελφός της Ιεράς Μονής, π. Σπυρίδων Μπούρης, ο Αρχιερατικός Επίτροπος 
Ιθάκης, Αιδεσιμώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Χριστόδουλος Τριλίβας και οι λοιποί 
κληρικοί της νήσου.



Με πολύ θερμούς λόγους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λευκάδος και Ιθάκης κ. 
Θεόφιλος προσφώνησε τον προσκεκλημένο Αρχιερέα, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά 
στον σοφό, συνετό και ικανό οιακοστρόφο, όπως είπε χαρακτηριστικά, 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, πλησίον του 
οποίου διακονεί ο Θεοφιλέστατος στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, καθώς και στη 
μακρόχρονη γνωριμία τους. Δεν παρέλειψε να αναφερθεί με λόγια βαθύτατης 
ευγνωμοσύνης στον κοινό τους Γέροντα, όπως είπε χαρακτηριστικά, 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νικαίας κ. Αλέξιο.



Ο Θεοφιλέστατος στην αντιφώνησή του ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο, με 
λόγους ευγνωμοσύνης και τιμής, αναφερθείς στα χαρίσματά του και στο σπουδαίο 
έργο που επιτελεί στην Επαρχία του επί 17 έτη, με ταπείνωση και θυσιαστική 
αγάπη.



Ακολούθως ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Χρυσόστομος κήρυξε τον Θείο Λόγο στο 
πολυπληθές εκκλησίασμα. Αμέσως μετά ακολούθησε η Ακολουθία της Λιτής έως 
τον προαύλιο χώρο της Ιεράς Μονής όπου κι ευλογήθηκαν οι άρτοι.



Μετά το πέρας της Ακολουθίας του Πανηγυρικού Αρχιερατικού Εσπερινού και ώρα 
10.30 μ.μ. τελέσθηκε Ιερά Αγρυπνία ιερουργούντων του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτου 
π. Σπυρίδωνος Μπούρη και το Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβυτέρου π. Παναγιώτου 
Βαρδουνιώτη.



Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας τελέσθηκε στο Καθολικό της Ιεράς Μονής 
Πανηγυρική Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ευρίπου κ. Χρυσοστόμου, συλλειτουργούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεοφίλου.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Γρηγόριος 
Μπατιστάτος, αναφερόμενος μεταξύ άλλων στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου.



Πριν το πέρας της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας ο κλήρος, ο λαός και η 
Φιλαρμονική της νήσου σχημάτισαν λιτανευτική πομπή η οποία και κατευθύνθηκε 
μέχρι το γραφικό καμπαναριό της Ιεράς Μονής, όπου και εψάλη εκτενής δέηση.



Πριν το πέρας της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας ο Σεβσμιώτατος Μητροπολίτης 
Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεόφιλος ευχαρίστησε για την παρουσία τους τον 
Βουλευτή Κεφαλληνίας και Ιθάκης κ. Καππάτο, την Έπαρχο Ιθάκης κ. Σμαράγδα 
Σαρδελή, τους Αντιδημάρχους της νήσου, τον κλήρο, τους εκπροσώπους των 
πολιτικών αρχών και των Σωμάτων Ασφαλείας, τα ιερά αναλόγια και ιδιαιτέρως 
τους εκ Πατρών Ιεροψάλτες κ. Σπυρίδωνα Σκιαδαρέση και κ. Σπυρίδωνα Κασπίρη, 
τους ευσεβείς προσκυνητές, την Φιλαρμονική Ιθάκης, την αντιπροσωπεία του 
Χορευτικού και Πολιτιστικού Συλλόγου «Χαρίλαος Τσιγόνιας» καθώς και όλους 
όσους συνετέλεσαν στην ομαλή διεξαγωγή της Ιεράς Πανηγύρεως.



Μετά την διανομή του αντιδώρου προσφέρθηκε μοναστηριακό κέρασμα προς 
όλους.



Λίγο αργότερα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεόφιλος 
προσέφερε διάφορες ευλογίες σε όλους εκείνους που ανιδιοτελώς διηκόνησαν την 
Ιερά Μονή κατά την διάρκεια των διήμερων εορταστικών εκδηλώσεων.

Περισσότερες φωτογραφίες:








































































